

以取得某高校内食堂档口承租权为诱饵 男子先后多次诈骗 40 余万元

通讯员常英志 大连新闻传媒集团记者徐婷

本报讯 以取得某高校内食堂档口承租权为诱饵，一男子先后多次骗取被害人钱款累计40余万元，事发后，被害人找其索要，其口头承诺退还，实际却以各种理由推脱，无奈之下，被害人报警。近日，旅顺警方成功侦破一起诈骗案，追回被骗钱款40余万元。

今年8月下旬，旅顺警方接辖区群众报警，称其被人诈骗40余万元。经了解，被害人孔先生系网约车司机，2023年6月，其在旅顺某高校门口接单时遇到犯罪嫌疑人王某鹏，二人通过聊天逐渐熟识，闲聊中王某鹏称该高校食堂档口下学期会重新对外招租，因其与管理食堂档口的负责人关系密切，所以该负责人便把档口对外招租的事全权交由自己处理。孔先生听后感觉自己遇到了“贵人”，于是便提出了想承租全部档口的想法。王某鹏见“鱼已上钩”，主动提出带

孔先生到食堂档口参观，此时，孔先生也正有此意便欣然前往。当时，学校正值假期，食堂档口处于放假状态，孔先生参观后对王某鹏的身份深信不疑，随后二人签下了王某鹏提前准备好的租赁协议。

正当孔先生为租下档口后如何运营进行盘算时，王某鹏发来消息，称食堂需要重新装修，安装空调等让孔先生垫资，后又以各种理由，向孔先生“借钱”，就这样，王某鹏累计从孔先生处骗取人民币40余万元。

下半年学校开学后，孔先生屡屡等不到王某鹏消息，便产生了怀疑，于是再次走进学校食堂，结果映入眼帘的景象让他倒吸一口凉气。食堂内所有档口都在有序经营，根本没有重新装修的痕迹，询问档口经营者，更加没有重新招租的消息，至此，孔先生意识到被骗，并找到王某鹏讨要说法。

见事情败露，王某鹏“以谎圆谎”，称现食堂档口经营权即将到期，之后会重新招

租，孔先生辨出是谎言，便以不想承租这些档口为由，让王某鹏退还之前的钱款，王某鹏口头上答应会尽快还钱，但一直没有兑现。之后的近一年时间里，孔先生多次联系王某鹏催其还钱，可王某鹏总是以各种理由推托，无奈之下，孔先生报警。

接警后，龙头派出所立即展开调查。通过调取相关凭证、信息，走访学校相关人员，结合被害人提供的材料，警方初步判断王某鹏存在重大诈骗犯罪嫌疑，于是，依法将其传唤至公安机关。王某鹏到案后，试图通过狡辩隐瞒自己的犯罪事实，但在大量证据面前，最终如实供述了其以虚构高校食堂档口出租为由，骗取被害人人民币40余万元的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人王某鹏（男，25岁），因涉嫌诈骗罪已被警方依法采取刑事强制措施，被骗钱款悉数返还被害人，案件正在进一步侦办中。

餐饮场所排查

大连新闻传媒集团记者唐东丽

本报讯 为落实做好节日期间安全生产工作，有效防范各类事故发生，全力保障辖区安全稳定，沙河口区春柳街道沙园社区网格员对辖区20家使用液化气罐的餐饮场所进行燃气安全大排查，重点检查后厨和存在液化气罐的地方，后厨和罐房燃气管道是否是钢管连接，以及三保险自闭阀、软管、报警器等。通过燃气安全大检查行动，紧绷“安全弦”拧紧“安全阀”，确保广大居民、商户度过一个安全、祥和的节日。

入户燃气检查

大连新闻传媒集团记者唐东丽

本报讯 近日，甘井子区周水子街道绿洲社区组织社区网格员开展“敲门入户查燃气 拧紧‘安全阀’”安全检查活动，确保燃气使用安全，提高居民的安全意识，预防安全事故发生。

检查过程中，工作人员重点对居民家中的四保险，即自闭阀、报警器、软管、熄火保护进行了全面检查，还向居民普及了燃气安全知识，提醒他们注意日常用气安全，如定期检查燃气管道、使用燃气时保持通风、避免长时间离开正在使用的燃气设备等。对于发现的问题，工作人员及时提出了整改建议，并协助居民立即与燃气公司取得联系，安排专业人员进行维修和更换，以消除安全隐患。

反诈宣传

大连新闻传媒集团记者唐东丽

本报讯 近日，甘井子区周水子街道绿洲社区组织辖区志愿者开展“反诈防骗 守护平安”宣传活动，提高辖区居民对诈骗行为的识别能力与防范意识。

活动中，社区志愿者深入辖区商铺、居民家中，发放反诈宣传手册，面对面地向居民和商户业主，详细讲解诈骗的常见类型、防范要点、举报渠道。结合实际案例，指导大家如何防范电信诈骗、网络贷款诈骗等常见诈骗手段，呼吁大家不要轻信来路不明的信息，一定要保护好个人财产安全。

近日，高新区七贤岭街道汇贤社区开展“反诈进企业 汇贤在行动”反诈宣传活动。本次活动联合辖区志愿者对腾飞企业开展专项反诈宣传活动，向辖区企业员工发放反诈宣传品，通过反诈宣讲、有奖竞答等方式进一步提高企业员工防范电信诈骗的意识。高晓慧

男子悬崖旁欲轻生 公安民警救人又救心

通讯员常英志 大连新闻传媒集团记者徐婷

欲选风景秀美之处结束生命，男子不远千里来到旅顺口，好心群众发现后，报警求助，警察暖心守护10小时，救人再救心。

“有个小伙儿想不开，吃了不少药还喝白酒，现在酒让我们抢下来了，但他手里还有把刀……”日前，一对来连旅游的夫妇拨通报警电话，言语中满是焦急。接警后，旅顺口公安分局铁山派出所民警贾罗等4人立即赶赴现场。

“别过来，不用你们管……”现场，一名年轻男子手持一把水果刀不停地比划着，情绪非常激动，不让任何人靠近。“千万别冲动，有啥事跟我们说……”贾罗他们边劝说边寻找救助时机。由于男子所处位置为山体边缘，只有一道围栏遮挡，周围全是悬崖峭壁，为防止发生意外，民警们只好站在稍远处劝说，并使用手势暗语做好随时处置突发情况的准备。

时间一分一秒地过去，男子在民警和游客夫妇的反复劝慰下，情绪有所缓和，但手中的水果刀仍紧握着，不让别人靠近。担心刺激到男子情绪，民警们不敢贸然行动，依旧苦口婆心进行劝说，从珍爱生命到父母亲情，经过两个多小时的不懈努力，男子终于被民警的真诚所打动，主动扔掉了手里的水果刀。

事情至此，本该结束，可令人意想不到的，带他到医院就医时，其情绪又出现反复，不仅不配合检查，还对陪伴他的民警董有策说，警察拦不住他，离开旅顺还会换个地方结束生命。“咱俩岁数差不多，属于同龄人，有啥想不开的，跟我唠唠……”为了彻底解开男子心结，董有策主动打开话匣子，与其唠家常，可是，无论怎么说，男子还是不愿开口。考虑时间已过中午，董有策决定先给其买点饭菜，让他填饱肚子，然后再慢慢劝导。

端着热气腾腾的饭菜，男子的心似乎有所触动，董有策趁热打铁，边劝其吃饭，边语重心长地进行劝慰。“咱俩这也是缘分，你要是愿意就把我当成个朋友，有啥不顺心的事，都可以跟我说……”就这样，在接下来七个多小时的耐心陪伴中，男子终于一点一点打开了心扉。

男子今年20多岁，外省市人，早年间父母离异，其一直与奶奶一起生活，由于年龄差较大，祖孙俩生活上难免产生代沟，因此，他从小便形成了相对内向的性格，平时话很少。近期，因手头拮据，自己又不好意思向家人张口借钱，便兼职干起了网络直播带货的客服工作，同住的奶奶不理解，便时常“唠叨”其不务正业，祖孙俩也因此经常发生矛盾。恰在此时，其最好的朋友意外离世，让其产生了悲观厌世情绪，于是，便想找一个风景好的地方结束自己的生命。

了解情况后，民警第一时间与其父亲取得联系，此时，其父母和奶奶正在为孩子不辞而别焦急万分，得知孩子情况后，马不停蹄便赶了过来。

当晚，一家人相见后，紧紧地抱在一起，家人间敞开心扉的真情告白也让这个因“不表达爱”而产生的误会烟消云散。男子的父亲紧紧地握住民警的手，连声致谢：儿子真幸运，遇到了大连旅顺的好警察，是你们给了我儿子第二次生命。男子也紧紧握住董有策的手感激地说：“有机会我还来大连，这里有我一辈子都感激的好警察。”

次日，一家人离开前将一封手写的感谢信送到铁山派出所，纸短情长，字字滚烫，字里行间都透露出深深的感激之情。



旅顺盐厂新村村史馆。

旅顺这座建筑 成为红色新地标

文 大连新闻传媒集团记者徐婷

图 旅顺口区宣传部提供

本报讯 在旅顺口区龙头街道，一座引人注目的红色建筑——盐厂新村村史馆静静伫立。开馆一年多以来，村史馆作为宣传红色文化的教育基地，吸引着络绎不绝的访客。该馆的落成，不仅标志着旅顺口区历史文化资源的进一步整合与展现，更为这片土地上的红色文化教育掀开了崭新的篇章。

盐厂新村村史馆建筑面积为140平方米，内部布局分为历史沿革、大事迹、自然环境、荣誉榜、奋进新时代、民生改善等多个板块，以详实的历史资料、丰富的文物展示和生动的多媒体演示，追溯了自康熙末年迄今，跨越300余年的乡土记忆与村容村貌的沧桑巨变，成为了新一代村民的精神食粮。

据了解，在抗日战争与解放战争时期的烽火岁月里，盐厂新村村民们积极投身战斗、踊跃支前，为民族解放事业立下不朽功勋。村史馆的建立正是为了铭记这段光辉历史，赓续红色基因，激励后人不忘初心、砥砺前行。

随着村史馆的开馆，盐厂新村正逐步成为探寻红色足迹的热门之地，吸引着越来越多的游客前来探访，促进了旅顺口区红色旅游与文化产业的深度融合，更以“红色力量”为杠杆，撬动乡村振兴的宏伟蓝图。

新闻热线

84323110

★★★★★